



06 ΟΚΤ. 2016

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Αθήνα, 06 - 10 - 2016
Αριθ. πρωτ.: 2384**

Ταχ. δ/ση: Σταδίου 27, Αθήνα
Ταχ. κώδικας: 101 83
Πληροφορίες: Μ. - Α. Τσούτσουρα
Ν. Καραβασίλη
Τηλέφωνα: 2131364033
2131364311
Φαξ: 2131364354
Ηλεκ. ταχυδρ.: koinovouleftikos@ypes.gr

Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων &
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

Κοινοποίηση:

1. Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο
Βουλή των Ελλήνων
2. Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
(με φ/ο της Ερώτησης - & με φαξ)
3. Υπουργείο Οικονομικών
(με φ/ο της Ερώτησης - & με φαξ)
4. Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και
Τουρισμού
(με φ/ο της Ερώτησης - & με φαξ)
5. Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων
(με φ/ο της Ερώτησης - & με φαξ)

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. πρωτ. 8225/14-09-2016 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, με θέμα «Αποζημιώσεις και αποκατάσταση ζημιών σε οικοσκευές, επιχειρήσεις, υποδομές και καλλιέργειες στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων μετά από τις πλημμύρες της 9^{ης} Σεπτεμβρίου», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Εκ μέρους του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.) γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για τη χρηματοδοτική κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. για την κάλυψη των δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους κατά το έτος 2015 ποσό ύψους 2.105.490,00 ευρώ και κατά το έτος 2016 έως σήμερα, ποσό ύψους 1.228.202,50 ευρώ.

Περαιτέρω, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, μέσω της ΣΑΕ 055 που αφορά στο «Πρόγραμμα για την πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από Θεομηνίες στους Ο.Τ.Α. Α' και Β' βαθμού της χώρας», εξέδωσε για τους Δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων και την Περιφέρεια Θεσσαλίας,

για το έτος 2016 έως σήμερα, τρεις αποφάσεις, συνολικού ποσού ύψους 190.000,00 ευρώ, ως ακολούθως:

- για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, την υπ' αριθμ. πρωτ. 13569/21-04-2016 απόφαση χρηματοδότησης ύψους 100.000,00 ευρώ (Α.Δ.Α.: 6ΨΘΑ465ΦΘΕ-ΦΟΤ),
- για το Δήμο Πύλης, την υπ' αριθμ. πρωτ. 4638/15-02-2016 απόφαση χρηματοδότησης ύψους 30.000,00 ευρώ (Α.Δ.Α.: 71ΠΣ465ΦΘΕ-ΟΔΠ) και,
- για το Δήμο Τρικκαίων, την υπ' αριθμ. πρωτ. 13548/21-04-2016 απόφαση χρηματοδότησης ύψους 60.000,00 ευρώ (Α.Δ.Α.: ΩΠΨ246ΦΘΕ-ΝΑΘ).

Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε ότι, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Π. Κουρουμπλή και του Υφυπουργού Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού Α. Χαρίτση, ενισχύονται με 5,5 εκατ. ευρώ οι πληγέντες Δήμοι των νομών Λακωνίας, Μεσσηνίας και Τρικάλων, ο Δήμος Θάσου, ο Δήμος Θερμαϊκού καθώς και άλλοι Δήμοι της χώρας που επλήγησαν πρόσφατα από θεομηνίες. Το ποσό δίνεται με τη μορφή έκτακτης χρηματοδότησης και θα διατεθεί αποκλειστικά για έργα αποκατάστασης των ζημιών που προκλήθηκαν από τις φυσικές καταστροφές των προηγούμενων ημερών.

Τα χρήματα προέρχονται από το εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και θα διατεθούν στους Δήμους μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης. Προορίζονται αποκλειστικά για την κάλυψη των άμεσων αναγκών και πρόκειται να δοθούν απολογιστικά. Η πρωτοβουλία των δύο Υπουργείων εντάσσεται στο συνολικό σχεδιασμό της Κυβέρνησης για την ενίσχυση των πληγισίων περιοχών.

Για την υλοποίηση των έργων, οι Δήμοι θα μπορούν να υποστηριχτούν από εξειδικευμένες ομάδες της Μονάδας Οργάνωσης Διαχείρισης (Μ.Ο.Δ.), κατ' εφαρμογή της πρόσφατης Υπουργικής Απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας για την υποστήριξη των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Πέρα από την κάλυψη των άμεσων αναγκών, το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης αναγνωρίζει ότι απαιτείται η υλοποίηση έργων τοπικών υποδομών που θα αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά τις ελλείψεις και παθογένειες δεκαετιών. Τα έργα αυτά θα πρέπει να είναι μελετημένα, στη βάση ενός ολιστικού σχεδιασμού, έργα ουσίας και όχι πια αποσπασματικά έργα βιτρίνας. Ζητούμενο είναι η Πολιτεία και οι τοπικές κοινωνίες να μη διαπιστώνουν πια τα προβλήματα και να σπεύδουν για την έκτακτη αντιμετώπισή τους μόνο μετά από τραγικές, αλλά αποτρέψιμες, φυσικές καταστροφές. Το επόμενο διάστημα, θα διερευνηθεί η δυνατότητα να χρηματοδοτηθούν κατά προτεραιότητα, με την έκδοση προσκλήσεων από τα προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ, έργα τοπικών υποδομών (π.χ. για δίκτυα ομβρίων υδάτων). Τα αρμόδια Υπουργεία θα σταθούν αρωγοί στους Δήμους και τις Περιφέρειες για την υποβολή καλά σχεδιασμένων προτάσεων και την υλοποίηση κοινωνικά χρήσιμων έργων.

Στρατηγικός στόχος του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, και της Κυβέρνησης συνολικά, είναι η άμεση ανταπόκριση στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων των φυσικών καταστροφών, γεγονός άλλωστε που η πλειονότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι πληγέντες και οι τοπικές κοινωνίες διαπιστώνουν στην πράξη, με τη διαρκή παρουσία του κυβερνητικού και επιχειρησιακού μηχανισμού στο πλευρό τους.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης έχει ζητήσει στοιχεία από την Περιφέρεια Θεσσαλίας με το υπ' αριθμ. πρωτ. 29168/20-09-2016 έγγραφο και, μόλις περιέλθει η σχετική απάντηση, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνενωμένο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καθώς και τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Οικονομικών, Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού και Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, στα οποία κοινοποιείται το παρόν με φωτοαντίγραφο της Ερώτησης.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗΣ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΛΑΦΑΣ

Σελίδα 2 από 3

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΥΡΙΜΗΣ

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
4. Γραφείο Τύπου
5. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου